

# 开拓多元化市场 提供全方位保障

## 2019年我区对外经贸合作亮点频现

本报讯(记者 赵芳)11月18日,自治区贸促会2019年深化对外经贸合作重点活动成果新闻发布会在呼和浩特举办。中国国际贸易促进委员会内蒙古自治区委员会党组书记、会长靳生瑞出席发布会,介绍了2019年我区对外经贸合作工作的成果,并回答记者提问。

据靳生瑞介绍,2019年,自治区贸促会拓展联络合作渠道,对外交流多点突

破,加强了与港澳台地区对口机构的经贸往来和人文交流,国际经贸合作触角不断延伸,不但扩大了海内外“朋友圈”,我区经贸活动还取得了丰硕成果。今年,我区共举办各类展会论坛18场次,参展企业3130家,现场成交额3.09亿元,签订各类意向性合作协议46项,协议资金498亿元。在蒙古国、港澳、国内所举办的各场推介会,均取得了良好的政治经济综合效

益,满足了我区企业开拓多元化市场的需求。

此外,今年,我区有针对性地面向企业开展了经贸摩擦应对、自贸协定、优惠原产地证、商事调解、贸仲条款、涉外法律、国际惯例及法律、贸易风险防范、知识产权保护等商事法律服务,为企业参与国际市场竞争、开展技术合作、防范和化解国际经贸风险提供了全方位的支持和保障。

也是在今年,我区加入了全国企业合规促进联盟,设立了中国贸促会自贸协定(内蒙古)服务中心。改进了原产地证系统现场注册流程,原产地证书实现了全程电子审签,证书审签效能提高了90%,有效激发了市场主体活力。截至11月10日,我区签发一般原产地证3.2万份,优惠原产地证389份,签证金额达16亿美元,签证国别涉及了95个国家和地区。



## 我区启动根治欠薪冬季攻坚行动

呼和浩特讯 11月18日,记者从自治区人社厅获悉,为确保农牧民工按时足额拿到工资,维护农牧民工合法权益和社会和谐稳定,内蒙古自治区根治拖欠农牧民工工资专项工作组决定,从2019年11月15日至2020年春节前,在全区组织开展2019年度根治欠薪冬季攻坚行动。

按照《关于开展2019年度根治欠薪冬季攻坚行动的通知》要求,根治欠薪冬季攻坚行动,要确保全面实现“两个清零”“三个大幅下降”,即政府工程项目、国企项目欠薪的在2019年底前清零;社会投资项目欠薪在2020年春节前清零;查处工资类违法案件数量、追发劳动者工资待遇涉及人数和涉及金额分别比上一年有所下降。

据了解,此次攻坚内容包括:确保用人单位按时足额支付农牧民工工资;严格政府投资项目和国企项目审批监管,落实建设资金和工程款按期结算制度;落实工程建设领域建筑工人实名制管理制度,确保各项制度覆盖率达到100%;依法处置拖欠农牧民工工资违法行为,严厉打击拒不支付劳动报酬犯罪;对欠薪违法行为依法依规实施信用惩戒;加大欠薪积案化解力度,确保“案结事了”。

(陈立庚)

为最大限度把人民群众发动到命案防范专项整治行动和“扫黑除恶”专项斗争中来,真正提升人民群众对社会治安的安全感和满意度,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗公安局阿镇派出所组织民警深入商业场所和人员密集地段,开展矛盾纠纷排查、扫黑除恶线索摸排和法律宣传工作。

孙苏茹娜 摄

## 明确重点周密部署 立标定向夯实基础

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开2019年第三十八次周工作例会。厅机关各处室局及直属事业单位主要负责同志汇报了相关工作情况和工作安排,并就下一步工作提出要求。

一是深入学习、贯彻落实好十九届四中全会精神。近期,厅机关各党支部纷纷组织学习四中全会精神,形成了良好氛围。下一步要着力深化对全会精神的理解和把握,不断提高认识、加深领悟。要把学习贯彻四中全会精神同本部门的职能工作结合起来,进一步明确司法行政的职能责任,并细化到本部门实际工作

中,健全完善各项工作程序机制,更好地发挥司法行政在国家治理体系和治理能力现代化中的重要作用。

二是做好迎接中央依法治国办关于法治政府督察的各项准备工作。中央依法治国办发文,将于本月底对全国8个省市自治区开展法治政府建设与责任落实督察。法治督察处要尽快组织各盟市司法局对标对表,开展自查工作。各盟市要加大法治政府建设宣传力度,扩大社会知晓度,提升公众关注度。激发各级工作人员把法治政府建设各项工作做实,把各级各层面的责任压实。其他相关部

门要配合法治督察处,共同扎实做好各项准备工作。

三是梳理全年各项工作,为做好年终总结和明年打算提前谋划。年底工作头绪多,工作密度大,任务繁重。各处室局要对标全年各项工作计划要求,倒排工期、抓紧推进、保质落实。要坚持问题导向,通过抓重点抓关键,认真总结今年开展的各项工作的成绩经验、问题不足都要一一罗列,为下一步制定明年工作计划理清发展思路,明确发展措施,为全面谋划明年各项工作立标定向打好基础。

(自治区司法厅供稿)

## 送学上门组织培训 按需施教明确标准

鄂尔多斯讯 11月12日上午,2019年度全区司法行政系统第九期人民警察警衔晋升(授予)培训班开班仪式在鄂尔多斯监狱举办。自治区司法厅政治警务部充分考虑鄂尔多斯监狱新入警警人数多以及监狱工作自身特点,积极协调,采取“送学上门”的形式,将此次培训班放在鄂尔多斯监狱举办。

开班仪式上,自治区司法厅政治警务部警务督察处处长余勇刚围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,立足增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,紧密结合自治区司法行政“一个统筹,四项职能”的职责使命,从决策的宏观到执行的微观,从科学的理论到具体

的实践,作了动员讲话,分别就本次警衔培训工作的重要性和必要性、准确把握新形势下监狱工作的新要求、高质量完成学习培训任务等方面做出了指导性意见,同时对参训学员提出了新的要求,希望参训干警珍惜本次“送学上门”的机遇,利用好这个平台,加强沟通,增进友谊,互取所长,真正达到开阔工作视野、增强实战本领的目的。

本次培训班为期20天,实行封闭式管

理,共有83名干警参加培训。政治警务部对本期培训班高度重视,对培训重点、培训标准提出了明确要求。为此,内蒙古警官学校根据厅领导指示精神及培训班相关规章制度规定,安排班主任全程跟班管理、派遣学校优秀教师及聘请相关方面专家送学上门、现场授课,并在加强警务技能与警体训练的同时,加大理论知识学习的范围与深度,力争让参训民警能够学有所得、学有所用。

(自治区司法厅供稿)

## 中国银行入选“2019中国数字化转型先锋榜”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)近日,“2019 鼎革奖——中国数字化转型先锋榜”评选结果在北京揭晓,中国银行入选 TOP50 企业榜单。

此次评选由清华大学全球产业研究院、《哈佛商业评论》、思爱普 SAP(中国)联合主办,旨在发现通过数字化转型真正创造价值、保持创新活力,并对产业变迁产生积极影响的探索者和践行者,助推中国企业数字化转型。20余位各领域专家实地走访、调研6个月,综合评选出本榜单。

在中国银行百年发展历程中,创新始终是与时俱进、追求卓越的不竭动力。2018年以来,中国银行明确提出“坚持科技引领、创新驱动、转型求实、变革图强,建设新时代全球一流银行”的总体战略目标,并将科技引领数字化发展置于新一期战略规划之首,着力加强科技人才队伍建设。中国银行以手机银行、交易银行、智能柜台为突破口,加快推动数字化转型。今年,手机银行6.0版全新发布,服务延伸至境外18个国家和地区,客户体验和口碑大幅提升。接下来,中国银行将坚定推进金融科技建设,打造数字化银行持续发展能力。

